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Assunto: Revisãodalei relativaaoQuadrodo PessoalMilitarizadodaMarinha

Destinatário:MinistrodaDefesaNacional

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

o Troçode Maré um dosactuaisquatrogruposexistentesno Quadrodo pessoalMilitarizadoda Marinha

(QPMM).CriadopeloDecretoLei 282/76,estavaminicialmentecontempladosseisgrupos.Posteriormente

os Cabosde Marforamintegradosna PolíciaMarítima,tendoestasaídodestequadrocriandoumestatuto

próprio. O QPMM exerce essencialmenteserviço de apoio, vigilância,fiscalizaçãoe farolagem. Em

concreto,o Troçode Mar exerceserviçode mar,contandocom um efectivode cercade 239 elementos.

Destes,cercade95têmo postodeAjudante. _

OpessoaldoTroçodeMarsubstituiemmuitascapitaniaso pessoaldoInstitutodeSocorrosa Náufragos,
devidoà escassezou inexistênciade recursoshumanosnessequadro,coma vantagemde fazerem
serviçosde 24 horas.Fazem,ainda,o transportedo pessoalafectoà Marinha,entreLisboae a Base
Navalde Lisboana Vedetas.Têm,assim,um papelde relevoprático,mas invisívelna Autoridade
Marítima.

OTroçodeMardáapoioà PolíciaMarítima,atravésdaconduçãodasembarcaçõesdemaiorporte,cujos
elementosda dita polícíanão estão habilitados.São tambémresponsáveispela manutençãode
equipamentosemterrae executamserviçosadministrativosemalgumasunidadesondeháescassezde
recursoshumanos.EstãonoCombateà PoluiçãodoMarporHidrocarbonetosdaMarinha.Dãoapoioaos
FaroleirosnaDirecçãodeFaróise noAquárioVascodaGama.Fazemaindao serviçodePilotagemnos
Açores,transportandoo Pilotosde Barrade e paraos Navioscomerciais.Todosestesserviçossãode
máximaimportância,sendoesteQuadroalvodedesconhecimento.
Quandosão admitidosno grupode Troçode Mar,entramcom o postode Ajudantena devida
especialidade.PodemserAjudantede Manobra,de Máquinasoude Electricista.A primeirapromoçãoé
feitaporescolha,sendoo factorantiguidadepoucorespenado.Resideaquia primeiracontradição.Nos
outrosgrupos,o pessoalé admitidoe aofimdedoisanosé promovidopordiutumidade,e aofimdemais
dequatroanosé promovidodenovopordiutumidade.Sóa partirdaterceirapromoçãoháentãolugara
concurso.Sendoo mesmoquadro,nãosecompreendeaexistênciadecarreirasdiferentes.
Coma primeirapromoçãoa serporescolha,havendoconcursoporentretodososelementosda mesma
especialidade,levaa que,atéaomomento,já cincoelementosdoTroçodeMarsetenhamreformadono
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postodeAjudante,ouseja,nopostodeadmissão.E umcasoúniconaMarinha.

Faceao expostopretendemuma alteraçãoà Lei, no sentidode haverumapromoçãoao fim de dois ou

quatroanos,apósadmissãono Quadro.Nestesentidopropõemumacirúrgicaalteraçãoao N°2 do Artigo

12do DecretoLei 282/76,de20de Abril,podendosertrocadopeloarticuladodo ponto3 do mesmoArtigo
12, passandoa primeirapromoçãoa ser pordiutumidadeao fim de quatroanose a segundapromoção

por concursoentreos elementosda especialidadeem causa.Devidoà situaçãodo país,afirmamnão se

importarde ter o vencimentoequiparadoao posto anterior.Apenasreclamamum avançona carreira,
entravequeestáa desmotivarlargamentetodoo pessoaldoTroçode Mar.

Tendopresenteque:

Nostermosdo dispostonoart.0156°,alínead) daCRP,é direitodosDeputadosrequerere obterdo
MinistériodaDefesaNacionalinformaçõese elementosúteisparao esclarecimentodestasquestões;

Nostermosdoart.155° n.o3daCRPedoart.12°n.o3doEstatutodosDeputados,o Ministérioda
DefesaNacionaltemo deverde cooperarcomos Deputados,no sentidode melhorclarificarestas
questões;

Nestestermos,os Deputadosdo Grupo Parlamentardo CDS/PartidoPopularabaixo-assinados
perguntam:

1. Temo Ministérioda DefesaNacionalconhecimentodestasituação?

2. Estádisponívelparadialogarcomrepresentantesdo pessoaldo Troçode Mar?

3. Está disponível para proceder à alteração legislativade forma a corresponderàs

expectativasdestegrupodo Quadrodo PessoalMilitarizadoda Marinha?

Paláciode SãoBento,4 deAbrilde 2011

Deputado(a)s:


